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Mesto Zvolen - charakteristika

Mesto Zvolen vzniklo 1.1.1991 zo zákona 369/1990 Zb. oobecnom zriadení.Mesto je

samostatný samosprávny územnýcelok Slovenskej republiky, združuje obč anov, ktorí majú

na jeho území trvalý pobyt.Mesto samostatne rozhoduje a uskutoč ň uje všetky úkony

súvisiace so správou mesta a jeho majetku, ak osobitný zákon takéto úkony nezveruje štátu

alebo inej právnickej osobe alebo fyzickej osobe.Mesto Zvolen je rozdelené na šesť

mestských č astí s vlastným, spravidla katastrálnym územím:

1. Sekier, Záhonok,Lipovec, Môť ová, Kráľ ová, Sekierska dolina

2. Zlatý potok, Bakovájama, Lukové, Zolná

3. Západ -Teplič ky, Stráž

4. Podborová, Borová hora

5. Centrálna mestská č asťVýchod

6. Centrálna mestská č asť Západ

Geografické a demografické údaje
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Poloha Mesta Zvolen: Mesto leží v oblasti stredného Pohronia, v juhozápadnej

č asti Zvolenskej kotliny, na sútoku riekHron a Slatina.

Rozloha: 9 869 ha

Nadmorská výška: 293 m n. m

Poč et obyvateľ ov: 42 321 (31.12.2018)

Kraj: Banskobystrický

Okres: Zvolen

PSČ : 96001

História názvov: rok 1135 Zolium, rok 1214 Zowolun, rok 1224 Zoulum, rok 1229 Zoulun,

rok 1232 Zolym, Zoulum, rok 1237 Zolyum, rok 1240 Zoulum, rok 1244 Zo Ion, Zoulum,

Zolum, Zolen, Zolium, rok 1245 Zolum, Zolyum, rok 1248 Zowolium, rok 1252 Zuolum, rok

1270 Zolom, rok 1282 Zolyom, rok 1403 Antiyuum Zolium, rok 1567 Veterorzolium, rok

1773 Zwolen, rok 1808 Starý Zwolen, od roku 1920 Zvolen



História a pamiatky
Zvolen je jedným znajstarších miest na Slovensku.Jeho územie, situované na sútoku riek
Hrona a Slatiny, v juhozápadnej č asti malebnej Zvolenskej kotliny bolo pre svoju výhodnú
geografickú polohu i priaznivé prírodné podmienky osídlené už v praveku. V stredoveku ním
viedla významná diaľ ková cesta, ktorá priniesla pôvodnej roľ nícko-remeselníckej osade
dôležitú obchodnú funkciu, č o vytvorilo podmienky na vznik a rozvoj budúceho mesta.
Význam osady potvrdil panovník Belo IV. privilégiami už okolo roku1238. Po tatárskom
vpáde jej 28. decembra 1243 privilégiá obnovil a natrvalo ju tak povýšil do kategórie
kráľ ovských miest. Vzácnu minulosť mesta a najmä č asté kráľ ovské pobyty v stredoveku
dnes pripomínajú jeho najvýznamnejšie historické dominanty - Zvolenský zámok a Pustý
hrad.

Národná kultúrna pamiatka Zvolenský zámok, vznešene osadená na miernom návrší nad
námestím, patrí medzi najväč šie skvosty stredovekej architektúry na Slovensku. Gotický
zámok dal na mieste staršej kráľ ovskej kúrie v poslednej tretine 14. storoč ia vybudovať
uhorský kráľ Ľ udovít L z Anjou. Reprezentatívne sídlo postavené podľ a vzoru talianskych
mestských kastelov plnilo úlohu kráľ ovského poľ ovníckeho sídla, bolo miestom oddychu
a rozptýlenia, ale i dejiskom mnohých štátnických rokovaní. Od roku 1424 tiež zastával o
funkciu vena uhorských kráľ ovien. V 16. storoč í bol zámok dôležitou protitureckou obrannou
baštou, chrániacou vstup k stredoslovenským banským mestám. V priebehu storoč í zámok
viackrát prestavali, a to v duchu neskorej gotiky, renesancie a baroka. V 60. rokoch 20.
storoč ia bol komplexne zrekonštruovaný a od roku 1969 má v jeho priestoroch stále expozície
Slovenská národná galéria. V interiéroch a exteriéroch zámku sa tiež celoroč ne konajú
kultúrne a spoloč enské podujatia.
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Ď alšou významnou národnou kultúrnou pamiatkou na území Zvolena súzrúcaniny Pustého
hradu - niekdajšieho sídla zvolenského kráľ ovského komitátu, nachádzajúce sa 2 km
juhozápadne od mesta. Hradný komplex pôvodne tvorili dva hrady - Horný a Dolný.Jeho
najstaršou stavbou je románska veža z 12. storoč ia. Opevnenieoboch hradov, ď alšia veža na
Hornom hrade a donjon Dolného hradu pravdepodobne vznikli výstavbou po tatárskom vpáde
v rokoch 1241 - 1255. Posledná významná stavebná etapa -gotická - súvisí s rodom
Balašovcov, ktorí v závere13. a v prvej tretine 14. storoč ianechali na severnom cípe návršia
vybudovať novú palácovú stavbu. Podľ a písomných prameň ov hrad znič il požiar v roku1451,
v č ase vojnového konfliktu medzi JánomHuň adym aJánom Jiskrom z Brandýsa. Od roku
1992 Mesto Zvolen realizuje v areáli hradusystematický archeologický výskum, z ktorého sú
najcennejšie nálezy vystavené v expozícii Z histórie mesta Zvolen na Zvolenskom zámku.
Postupne odkrývané ruiny Pustého hradu sú stále viac vyhľ adávaným miestom oddychu
a poznania. V okolí hradu boli vybudované náuč né chodníky oboznamujúce návštevníkov
s historickými a prírodnými zaujímavosť ami.

s

Centrálnym priestorom mesta jeNámestie Slovenského národného povstania s pešou zónou,
ktoré svojou rozlohou patrí medzi najväč šie v strednej Európe. Vzniklo z niekdajšieho
trhového miesta pri diaľ kovej obchodnej ceste, na ktorom boli rozmiestnené objekty
obytného, obchodného, náboženského i správneho charakteru. Dominuje mu gotický
rímskokatolícky farský Kostol svätej Alžbety zo 14. storoč ia, ktorého poč iatky však podľ a
výskumov treba hľ adať už v 13. storoč í. Kostol býval v minulosti nielen náboženským
strediskom, ale i strediskom mestskej správy. Výsledky archívno-historického i
archeologického výskumu potvrdili v jeho blízkosti existenciu viacerých zaniknutých
objektov - radnice, školy, kaplnky so špitálom, cintorína, vnútorného mestského opevnenia,
zvonice, tržnice so studň ou a praniera. Ď alšou dominantou námestia je evanjelický Kostol
svätej Trojice, ktorý vznikol postupnou prestavbou meštianskeho domu. Posledná, tzv.
neogotická prestavba sa uskutoč nila v 20. rokoch 20. storoč ia. Námestie je po oboch stranách
lemované historickými meštianskymi domami, z ktorých najstaršie pochádzajú z 15. storoč ia.



Pamiatkami na obdobietureckého nebezpeč enstva sú zvyšky mestských hradieb zo17.
storoč ia, ktoré sanachádzajú na severnej strane námestia i východne za evanjelickým
kostolom. S novodobými dejinami mesta sú spojené Pomník padlým vojakom Sovietskej
armády a Pomník padlým vSNP "Valaška". Po rozsiahlej rekonštrukcii v rokoch 2002 - 2008
žije námestie ruchom spoloč enských stretnutí a poskytuje priestor na promenádovanie,
zábavu i oddych. Jeho pôvab dotvára mestská zeleň spolu s historickým Parkom Ľ udovíta
Štúra na jeho severnej strane. Juhozápadne od námestia je situovaný Park Ing. Š.
Višň ovského, v ktorom je vystavená maketa pancierového vlaku, vyhotoveného poč as SNP
vo zvolenských železnič ných dielň ach.
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Niekdajšie kráľ ovské mesto Zvolen postupne zmenilo svoj vzhľ ad a v súč asnosti je
moderným mestom, ktoré sa rýchlo rozvíja a rastie. Je administratívnym, ekonomickým
a kultúrno-spoloč enským centrom okresu a sídlom viacerých inštitúcií verejnej a štátnej
správy. Mesto patrí k priemyselne vyspelejšej severnej č asti Banskobystrického kraja,
s rozvinutým strojárskym, drevospracujúcim, stavebným a potravinárskym priemyslom a
vzhľ adom na svoju výhodnú geografickú polohu je aj dôležitým uzlom cestnej a železnič nej
dopravy, s medzinárodným letiskom Sliač vo svojej blízkosti. Zvolen je vnímaný aj ako
významné stredisko vzdelania a vedy so sieť ou škôl a vedecko-výskumných pracovísk, ktoré
dosahujú vynikajúce výsledky najmä v oblasti lesníctva a drevárstva. Je sídlom Technickej
univerzity, ktorá ako jediná na Slovensku vychováva špecialistov v lesníckych a drevárskych
odboroch, Národného lesníckeho centra, vykonávajúceho výskum a vývoj v oblasti lesníctva,
Lesníckeho a drevárskeho múzea, ktoré je celoslovenským špecializovaným múzeom
zameraným na dokumentáciu lesníctva a drevárstva i Slovenskej lesníckej a drevárskej



knižnice pôsobiacej pri Technickej univerzite, ktorá je jedinou knižnicou na Slovensku
špecializovanou na oblasť lesníctva a drevárstva.

Symboly Mesta Zvolen
Zákon č . 369/1990 o obecnom zriadení priznal mestám na Slovensku právo používať pri
výkone samosprávy mestskú peč ať , mestský erb, mestské insígnie a mestskú zástavu.
Podmienky používania symbolovMesta Zvolen stanovujevšeobecné záväzné nariedenie č .75
o používaní aochrane mestských symbolov. SymbolyMesta Zvolen sú: mestský znak (erb),
vlajka mesta, peč ať mesta a farby mesta. Symboly primátora Mesta Zvolen sú: štandarda
primátora mesta, mestské insígnie.
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Mestský erb

Mestský erb tvorí v č ervenom polokrúhlom, tzv.neskorogotickom štíte, strieborný dvojitý
tlapovitý procesiový kríž.Erb korení v staršom erbeuhorských panovníkov, v neskoršom
teritoriálnom symbole Horného Uhorska - Slovenska.Klin v päte kríža slúžil na zastoknutie
do žrde, na ktorej sa nosil priprocesiách. Vlastný erb vznikol už v13. storoč í. Erb mesta
Zvolen patrí medzi najstaršie na Slovensku, preto sa naň ho vzť ahuje výnimka, ktorá povoľ uje
najstarším slovenským mestám používať okrem pol okrúhleho -neskorogotického štítu aj
starší - trojuhlý - ranogotický štít.Erb Mesta Zvolen je zapísaný vHeraldickom registri



Slovenskej republiky pod zložkou -HR: Z - 2/91. Mestský erb sa vyobrazuje farebne. Ak to
nie je možné alebo vhodné, možno od farebného vyobrazenia upustiť . Pri č iernobielom
zobrazení sa č ervená farba nahrádza zvislými č iarami sústredenými vedľ a seba v šedom
odtieni a strieborná farba bielou.

Mestská vlajka

Mestská vlajka má pomer strán 2 : 3 a je ukonč ená lastovič ímchvostom, siahajúcim do jednej
tretiny jej dlžky. Mestskú vlajku tvoria - tri pozdlžne pruhy rovnakej šírky, usporiadané pod
sebou, delené v prvej tretine, sfarbenezač ínajúc hore od žrde: č ervená - biela, biela - č ervená,
č ervená - biela.Mestská vlajka sa môže používať aj ako mestská zástava.

/
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Mestská peč ať

Peč ať ou územnej samosprávy sa rozumie peč atidlom zhotovený reliéfny obraz erbu územnej
samosprávy alebo štátny znak obkolesený kruhopisom,označ ujúcim názov územnej
samosprávy - t.j.Mesto Zvolen, prípadne aj s nápisom Slovenská republika.Funkciu peč ate
Mesta Zvolen v administratívnej praxi a najmä v úradnom styku plní úradná peč iatka Mesta
Zvolen, ktorá je odvodená od mestskej peč ate. Peč atidlo Mesta Zvolen je navrlmuté podľ a
mestského peč atidla z 13. storoč ia, vo vnútri ktorého je po obvode umiestnený kruhopis:
,,+ S.CIVIT ATIS.D/E/.SOLIO."



Insígnie mesta

Insígnie mesta pozostávajú zo striebornej reť aze spojenej upraveným mestským erbom, na
ktorej je zavesený prívesok,znázorň ujúci na lícnej strane kruhopis:

ZVOLEN + MCCXLIV + MESTO + MCMLXIX, v strede obsahujúci mestský erb a na
rubovej strane reliéf z odovzdania erbu mesta kráľ om Belom IV. s kruhopisom:

BELA IV + UDEĽ UJE ZVOLENU ERB+ MCCXLIV.
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Poslanie a vízia Mesta Zvolen

Program rozvoja mesta Zvolen je základný dokument, ktorým sa mesto pri výkone

samosprávy stará o všestranný rozvoj svojho územia a o potrebysvojich obyvateľ ov. Program

rozvoja mesta Zvolen je spracovaný na obdobie rokov2014 - 2020.

Prioritné oblasti rozvoja mesta:

~ ľ udské zdroje - vzdelávanie, kultúra, šport a voľ ný č as,sociálne služby,

zdravotníctvo, bývanie, obč ianska vybavenosť , nezamestnanosť , rovnosť príležitostí,

mariginalizované rómske komunity, moderná samospráva

~ inovácie a konkurencieschopnosti podnikov

~ cestovný ruch

~ dopravná a technická infraštruktúra

~ životné prostredie

Vízia mesta Zvolen

Mesto Zvolen by malo byť :

~ dobre hospodáriacim a dobre riadeným mestom

~ centrom obchodu, cestovného ruchu a priemyslu

~ progresívnym mestom s dobrou infraštruktúrou

~ mestom sebavedomých a vzdelaných ľ udí s aktívnym prístupom k životu

~ mestom chrániacim azveľ ad'ujúcim bohaté prírodné a kultúrne dedič stvo

~ príjemným miestom pre život - pekným, č istým, zdravým a bezpeč ným mestom

10

Motto mesta Zvolen:

Zvolen - miesto zvolené pre život



Organizač ná štruktúra úradu Mesta Zvolen
Mesto Zvolen riadi a spravuje primátorka mesta a mestské zastupiteľ stvo. Primátorka je

predstaviteľ om mesta a štatutárnym orgánom. Mestské zastupiteľ stvo je zastupiteľ ský zbor

mesta, zložený zposlancov zvolených v priamych voľ bách obyvateľ mi mesta. Primátorka

a mestské zastupiteľ stvo rozhodujú o základných otázkach života mesta. Výkonným orgánom

primátorky a mestského zastupiteľ stva jeMestský úrad.

Orgány mesta aich organizač né č lenenie:

Orgánmi mesta sú:

a) mestské zastupiteľ stvo

b) primátorka mesta

Úlohy orgánov mesta s výnimkou tých, ktoré sú vo výluč nej kompetencii mestského

zastupiteľ stva v rámci svojej pôsobnosti zabezpeč uje:
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1) primátorka

a) zástupca primátorky

b) rozpoč tové organizácie

c) spoloč ný obecný úrad

d) Mestská polícia

2) kancelária primátorky
a) sekretariát primátorky

b) asistent primátorky

c) úsek pre vzť ahy s verejnosť ou

d) referát krízového riadenia

3) útvar hlavného kontrolóra

4) Mestský úrad

a) kancelária prednostu

Kancelária prednostu

a) sekretariát prednostu

b) odbor ekonomický

c) odbor správy majetku, obchodu a služieb

d) odbor výstavby, životného prostredia a dopravy

e) odbor stavebnej správy

f) odbor organizač ný



g) odbor územného plánovania
h) odbor školstva, spoloč nýobecný úrad

i) odbor rozvoja mesta

j) odbor sociálnych vecí, zdravia a rodiny

k) oddelenie právne

l) referát informatiky

Orgány samosprávy mesta Zvolen na roky
2019 -2022

Komunálne voľ by, ktoré sa konali 15. ll. 2018 vo Zvolene, priniesli zmeny vorgánoch

samosprávy. Primátorka a poslanci mestského zastupiteľ stva zložili sľ ub v súlade s § 25 ods.

1 písm. a) a § 26 zákonaSNR č . 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v v znení neskorších

predpisov na ustanovujúcom zasadnutí nového mestského zastupiteľ stva dň a 10. 12. 2018.

Dň a 04. Ol. 2019 bola zriadená Mestská rada a zvolených bolo 6 č lenov. Zároveň boli zvolení

predsedovia jednotlivých komisii, ako aj ich č lenovia. Siedmy č len mestskej rady bol zvolený

dň a ll. 02. 2019. Dň a 25. 02. 2019 bol poverený zástupca primátorky.

Ing. Lenka Balkovifová
prhll.hork.1

Ing. Vladimir Lupták--<-._-, ...~

Primátorka mesta
Ing. Lenka Balkovič ová

Zástupca primátorky
Ing. Vladimír Ľ upták

Mestská rada:

Č lenovia mestskej rady:

1. Ing. Branislav Husár

2. Ing. Peter Košík

3. Ing. Vladimír Ľ upták

4. Ing. Jaroslav Stehlík

5. Ing. Peter Zima

6. Peter Hrič ina
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Komisie MsZ vo Zvolene a jej predsedovia:

1. komisia financií, majetku a podnikania - Ing.Mgr. Lukáš Richtárech, MHA
2. komisia ochrany verejného poriadku - JUDr. Martina Mészáros Bariaková
3. komisia mládeže a športu - PhDr. Mgr. Miroslav Slížik, PhD.
4. komisia výstavby a územného rozvoja - Ing. Miroslav Kusein

5. komisia životného prostredia - Ing. Milan Bama, PhD.
6. komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania - PhDr. Timea Laššáková, PhD.

7. komisia cestovného ruchu a kultúry - Robert Vasil

8. komisia školstva a vzdelávania - Ing. Matej Révay

9. komisia dopravy a správy miestnych komunikácii - Ing. Vladimír Lupták

10. komisia zboru pre obč ianske záležitosti - Filip Filatov

11. komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone funkcie verejných funkcionárov - Ing.

Zuzana Nišč áková

12. kontrolná komisia - Matej Snopko

13. komisia riešenia plavárne a kúpaliska - Ing. Dušan Hruška

Výbory mestských č astí
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o
MČ 2
Lukové
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MČ 2
Zolná
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Výbor mestskej č asti1- Sekier, Záhonok, Lipovec, Môť ová, Kráľ ová, Osada Sekier

PhDr. Timea t.aššäková, PhD.
'iOwboojobvodtL~eu~ •.•Ioo.'ok.l.Ip••••.•..J4~"'''''''.

s.Jr... •••••• "'-'laIa

Mgr. Matel Révay
'A>ltt.yotM>dtL~e'š:.!'::~_'101Iooi

Ing. Dušan Hruška
~obvodt_L).~~~~.-'.IÚ''''''

PhDr. Timea Laššáková, PhD. Mgr. Matej Révay Ing. Dušan Hruška

Ing. Peter Košík, PhD.
•••••••Mojobwdt L).~~'::.d~~.""-.l.Kf--'

Ing. Branislav Husár
YoI.boIjobl.>dl.l.)·~~Z't-~~"""'· '·\~,K,""'ó .

Ing. Peter Košík, PhD. Róbert Orság Ing. Branislav Husár
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Výbor mestskej č asti2 - Zlatý Potok, Baková Jama, Lukové, Zolná

Mgr. Michal Hazllnger
"""b"'<oIb.wt. 2. Zl.t.lyc••••.oI<.a. ••,•.•l."",. t..o••••• ,Z,InJ

PhDr. Mgr. Miroslav SlIflk. PhD.
"" ••b~<>!>.l>IIl.Z.ZI.!,!'ol•••• a. ••.••.•I•• u""'.Q ••. blnJ

Róbert Vastl

Mgr. Michal Hazlinger PhDr. Mgr. Miloslav Slížik PhD. Róbert Vasil



Výbor mestskej č asti3 - sídlisko Zvolen Západ, Stráž

Bc. Dušan Košík Peter Hrtč rnaIng. Michal Hybský
VulHojoiMJ<ll.loldl .•IIo.up.dT.pI_~S(~ \'i>ltbo.joll"lJOdfl lidj .• ""Zípdi.pI.IIk1Slr3I V;kbo/UOWdtloldl .�.��. Updi.pl.I\!J'.5''''"

Ing. Michal Hybský Ing. Dušan Košík Peter Hrič ina

Rastislav Karczub
.��""'IooJ_,.odtSoIJI .����� UpdT���. I1<ySir:W

FIlip Fllatov
\'••••••••jot...udfl_ ..•""Z.pdT.pI.ei<TSI~

Ing" Zuzana Ntšč ákevá
~!"*'-'t)PII""'Up"_T.pI.&,Sl.r:Iol

Rastislav Karczub Ing. Zuzana Nišč áková Filip Filatov

Ing. Mgr. Lukáš RIchtárech, MHA
'>WHoI)_f) ••••~UpodT.pI,I'II1Su3t

Ing. Mgr. Lukáš Richtárech, MHA
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Výbor mestskej č asti4 - Podborová, Borová hora

Ing. Vladlmfr Lupták
YoIol>njobvodl.4 l'odbonwl!.W~""'"Ho,.

Ing. Vladímír Lupták

Výbor mestskej č asti5- Centrálna mestská zóna Východ

Ján Kubl.!
\'oltbn,,,hu4e.~.C"'ll'yáI;;O

1"· •••.••••.,~"" ••"":~1i:z:;r~'....~w: •••i"..,.,.·

Ing. Peter Zima
Vol_1"", ••"It.~OIlZ.V1I.b"d

(l.t_'>fnIIn.>~""l<IO>::'.~zt.:~""-~1I'W111"-

Ján Kubiš Ing. Peter Zima

Výbor mestskej č asti6 - Centrálna mestská zóna Západ

Ing. Milan Barna, PhD.
~~tll.r~/';'"""

rC""'p.,~'Ii.J'i:rn\~pI~=~~I,,:~~;!t';~\t7.~t..·

Ing. Miroslav Kusetn
VoI._~ obwdt I>.lMl:LI.p4'I

(C~.d;':s".!':~pI~!:~::;.oln~.:!.~~t.-l·

Ing. Milan Sarna, PhD. Ing. Miroslav Kusein

Ing. Jaroslav Stehlík

Matej Snopko
YuI.1NIj.~t,"CMZU.p<iJ

(r"";!:;.:r:~~"':;~~~:;~~~~~~J"""

Matej Snopko
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JUDr. Martina Mészáros 8ariaková Ing. Ľ ubomír Zdút - Šť astný

Rozpoč etMesta Zvolen
Rozpoč et je základný finanč ný plán, v ktorom sa porovnávajú všetky pravdepodobné príjmy

a výdavky. Rozpoč et sa robí na príslušný rozpoč tový rok a nanasledujúce dva roky. Rozpoč et
na rok 2019 bol schválený uznesenímMestského zastupiteľ stva č íslo 87/2018 dň a 29.10.2018

a to vo vyrovnanej výške príjmov a výdavkov 39985 476 €. Bežné a kapitálové príjmy boli

schválené vo výške 35 685476 €, bežné a kapitálové výdavky vo výške 39032355 €.

Finanč néoperácie výdavkové boli na rok2019 schválené vo výške 953121 € a príjmové

finanč néoperácie vo výške4 300 000 €.

Schválený Upravený Plnenie
Ukazovater

rozpoč et rozpoč et k 31.12.2019

BEŽNÉ PRfJMY 33027245 35279502 35 816 890,05

BEiNÉ VÝDAVKY 31593655 34267216 32 697 282,83

BEŽNÝ ROZPOČ ET (P-V) 1433590 1012286 3119607,22

KAPITÁLOVÉ PRíJMY 2658231 2811 723 509397,28

KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY 7438700 7508169 2459480,80

KAPITÁLOVÝ ROZPOČ ET(P-V) -4780469 -4696446 -1950083,52

BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ PR{JMY CELKOM 35685476 38091225 36326287,33

BEŽNÉ A KAPITÁLOVÉ VÝDAVKY CELKOM 39032355 41775385 35 156 763,63

PR(JMY - VÝDAVKY (P-V) -3346879 -3684160 1169523,70

PRfJMOVÉ FINANČ NÉ OPERÁCIE 4300000 4637281 1788323,63

VÝDAVKOVÉ FINANČ NÉ OPERÁCIE 953121 953121 953949,62

BEŽNÝ ROZPOtET fP-V) 3346879 3684160 834374,01

PR{JMY CELKOM 39985476 42728506 38 114 610,96

VÝDAVKY CELKOM 39985476 42728506 36 110 713,25

PRfJMY - VÝDAVKY (P-V) O O 2003897,71
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Rozpoč et bol v priebehu roka upravený nasledovnými zmenami:

• dň a 29.04.2019 uznesením MsZ č . 66/2019 úprava rozpoč tu o+ 1 914803 €
• dň a 24.06.2019 uznesením MsZČ .109/2019 úprava rozpoč tu o+ 33430 €
• dň a08.08.2019 uznesením MsZ č .130/2019úpravarozpoč tuo+ 36000€
• dň a 23.09.2019 uznesením MsZČ .138/2019 úprava rozpoč tu o+ 376832 �
• dň a 25.11.2019 uznesením MsZ č . 185/2019 úprava rozpoč tu o+ 381 965�
• dň a 30.12.2019 uznesením MsZ č . 203/2019 bez zmeny objemu rozpoč tu

Rozpoč tový rok 2019 skonč il prebytkom hospodárenia vo výške 1 169523,70� a to

naplnením bežných a kapitálových príjmov vo výške36326287,33 € a č erpanímbežných

a kapitálových výdavkov vo výške 35156763,63 €. Finanč néoperácie príjmové boli
naplnené do výšky1 788323,63 � a výdavkové č erpané vo výške 953 949,62€ č ím bol

dosiahnutý prebytok finanč ných operácii vo výške834374,01 €. Celková bilancia

hospodáreniaMesta Zvolen za rok 2019 skonč ila prebytkom vo výške 2 003 897,71 E.

Príjmy Mesta Zvolen

Príjmovú č asť rozpoč tu Mesta Zvolen tvoria: daň ové a nedaň ové príjmy, granty a transfery,

finanč néoperácie a vlastné príjmy školstva.

1. Daň ové príjmy boli naplnené vo výške 21 689 036,92 € a tvorené z podielu na

výnose dane z príjmovfyzických osôb poukazovaného pre samosprávu zo štátneho

rozpoč tu SR, daní z majetku a ostatných miestnych daní. Percentuálny podiel

jednotlivých druhov príjmov na celkových príjmoch je uvedený v grafe.

2. Nedaň ové príjmy boli v roku 2019 naplnené vo výške 3 902 323,70 €. Patria sem:
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~ príjmy z podnikania a vlastníctva majetku(príjmy z nájmu za prenajaté

pozemky, stroje, nebytové priestory, priestory, na ktorých sa nachádzajú

reklamné tabule, prenájom trhových stolov na tržnici a príjem z dividend od

spoloč ností, v ktorých má mesto podiel na základnom imaní),

~ administratívne a iné poplatky(správne poplatky, pokuty, poplatky za služby),

~ úroky z vkladov, úverov, pôžič iek(voľ né finanč né prostriedky mesto

zhodnocuje formou obchodných zmeniek)

~ kapitálové príjmy -príjmy z odpredaja majetku, pozemkov

~ iné nedaň ové príjmy -tvoria príjmy za náhrady poistného plnenia za škodu

spôsobenú na majetku mesta, výť ažky z lotérií a iných podobných hier, príjmy

z dobropisov, príjmy z refundácií, vratiek, porušení platobných disciplín

a vecných bremien

3. Granty a transfery v roku 2019 vo výške 9 162 158,39 € tvorili 24 %-tnú č asť z

celkových príjmov, ktoré boli úč elovo urč ené na financovanie prenesených

kompetencií v oblasti školstva, matriky, ŠFRB, stavebného úradu, registra

obyvateľ stva, ostatných č inností a investícií, ktoré sú financované z cudzích zdrojov.



4. Finanč néoperácie boli vo výške1 788323,63 €.Tvoria ich zostatky prostriedkov zo

štátneho rozpoč tu z minulých rokov a prevody z rezervného fondu.

5. Vlastné príjmy školstva vo výške1 568 577,25� tvoria nájomné, poplatky rodič ov za

školské jedálne a školské krúžky, úroky z vkladov, poplatky za predaj tovarov služieb.

6. Vlastné príjmy Zvolenského kultúrnehocentra boli4 191,07€ a boli to príjmy hlavne

za predaj suvenírov, kníh a granty na podporu kultúrnej a športovej č innosti.

Neda/lové pdjrny

10%

Podiel na celkových príjmoch rozpoč tu v %

Da/lové prtjrnv 57%

Granty a transfery

24%

Výdavky Mesta Zvolen

Výdavky Mesta Zvolen za rok2019 boli č erpané vcelkovej výške 36110713,25 €, č o

predstavuje 85% upraveného rozpoč tu. Výdavky sú delené na bežné, kapitálové a na

výdavkové finanč néoperácie.Nižšie uvedený graf zobrazuje% č erpania jednotlivých druhov

výdavkov na celkových výdavkoch.

Podiel na celkových výdavkoch v %

Finanč né
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Rozpoč et Mesta Zvolen je rozdelený v oblastibežných a kapitálových výdavkov do

nasledujúcich programov:

1. Vzdelávanie

2. Kultúra, šport, voľ ný č as a mládež

3. Sociálne služby a zdravotníctvo

4. Bývanie a služby obč anom

5. Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj

6. Dopravná a technická infraštruktúra

7. Životné prostredie

8. Samospráva

Vysporiadanie prebytku hospodárenia za
rok 2019

Pre Mesto Zvolen je dôležité koneč né rozdelenie výsledku hospodáreniavychádzajúce

predovšetkým z finanč ného rozpoč tu ako rozdiel medzi príjmami a výdavkami. Závereč ný

úč et Mesta Zvolen vychádzajúci z individuálnej úč tovnej závierky bol predložený na
schválenie v mesiaci jún 2020.Kladný rozdiel medzi príjmami a výdavkami za rok 2019 sa

prevádza na úč et rezervného fondu mesta.

Vysporiadanie prebytku hospodárenia za rok 2019 je nasledovný:
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1. Prebytok rozpoč tu vo výške1169523,70 � zisteného podľ a ustanovenia § 10 ods. 3
písm. a) a b) zákona č . 583/2004 Z.z. orozpoč tových pravidlách územnej samosprávy
a o zmene a doplnení niektorých zákonov apoužitie prebytku rozpoč tupo vylúč ení
nevyč erpaných úč elovo urč ených finanč ných prostriedkov podľ a §16 ods. 5 zákona č .
58312004 Z.z. o rozpoč tových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení
niektorých zákonov vo výške 220 988,02 € a zostatku na úč te SBD vo výške44 189,36
€, na tvorbu rezervného fondu904 346,32€.

2. Prevod zostatku finanč ných operácií vo výške834374,01€ do rezervného fondu
v súlade s § 15 ods. 1 písm.c) zákona č .58312004Z. z. o rozpoč tových pravidlách
územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov

3. Tvorbu a použitie rezervného fondu

poč iatoč ný stav 3277 868,70 €

prídel z prebytku hospodárenia 1 738720,33 €

rezervný fond spolu 5016589,03�



Rozvoj mesta v roku 2019
Bežné výdavky rozpoč tu Mesta Zvolen boli použité na krytie výdavkov, ktorými mesto

zabezpeč ovalo verejnoprospešné služby pre obč anov, údržbumestských komunikácii, údržbu

mestskej zelene, č istenie mesta a miestnych komunikácii, vývoz komunálneho odpadu,

zabezpeč enie sociálnych služieb, dopravy, školstva, kultúry a športu.

Kapitálové výdavky rozpoč tu Mesta Zvolen boli vyč lenené narekonštrukcie ciest

a chodníkov, rekonštrukcie a výstavbu parkovacích miest, zariadenia detských ihrísk,

rekonštrukcie a vybudovanie verejného osvetlenia, vybudovanie kontajnerov na separovaný

odpad, zakúpenie traktoru a strojov pre stredisko komunálnych služieb, zabezpeč enie

chladiarenského zariadenia na mobilnú ľ adovú plochu, vybudovanie zavlažovacieho systému

na futbalovom ihrisku, vybudovanie nového kamerového systému, rekonštrukciu hasič skej

zbroj nice Balkán, vykúpenie pozemkov do majetku mesta, rekonštrukciu športového areálu

ZŠ Námestie mládeže a vnútrobloku Hrnč iarska.

Finanč né prostriedky zo štátneho rozpoč tu, rôznych fondov a združení vo výške 9 163 658,39

€ mesto získalo v nasledovných oblastiach:
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Sociálna oblasť

Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 85290,51 Rodinné prídavky na dieť a

Implementač ná agentúra 32716,20 Romano Jilo

Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny 33348,76 Útulok pre bezdomovcov

Implementač ná agentúra 45477,54 Terénni sociálni pracovníci

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 19311,22 Osobitý príjemca

Nadácia pre deti Slovenska 1100,00 Komunitné centrum Romano Jilo

Spolu 217244,23

Oblasť životného prostredia

Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Ministerstvo vnútra SR 3970,45 Prenesený výkon v oblasti živ. prostredia

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 1834,96 Cestná doprava a pozemné komunikácie

Spolu 5805,41



Oblas( ostatný prenesený výkon
Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Ministerstvo vnútra SR 71513,78 Prenesený výkon v oblasti matriky

Z rozpoč tu obcí 95039,06 Spoloč ný obecný úrad

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 55473,66 Prenesený výkon - stavebný úrad

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 14742,67 Prenesený výkon v oblasti ŠFRB

Ministerstvo vnútra SR 14204,68 Register obyvateľ stva

Spolu 250973,85

Oblast kultúry abortu
Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Banskobystrický samosprávny kraj 1500,00 Kultúrne leto ZKC

Banskobystrický samosprávny kraj 2500,00 Kultúrne leto

Spolu 4000,00

Granty

Continental Automotive systems Slovakia s.r.o. I 500,00 I Mobilná ľ adováplocha

Spolu I 500,00I

Oblasť zamestnanosti

Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 3246,03 Koordinátori, aktivač ná č innosť

Ministerstvo vnútra SR 33916,82 Obč ianske hliadky

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 1786,49 "chceme byť aktívni na trhu práce 50+"

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 83384,26 Projekt Pustý hrad

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 18345,77 Chránené pracovisko kamerový systém

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny 3276,02 Chránené pracovisko

Spolu 143955,39

Voľ by europarlament, prezident 1+ 2

kolo

r r. ,.~~'*I"l!.~'-~"~2f~~:~~~~~~«J:.'-I7~~~~ -~~,.~7,",--;4l"-~~"'~"~ '~;~J~~r1;:1~p::?!;~·l.;- , <~~ r
".,.;;~•.~

'. ,~

Poskytovateľ v Eur úč el použitia

Dobrovoľ ná požiarna ochrana 1400,00 Dobrovoľ ný hasič ský zbor

Európsky fond regionálneho rozvoja + ŠR 255749,64 Rekonštrukcia vnútrobloku Hrnč iarska

Nadácia Pontis 12000,00 Kontajnery na separovaný odpad

Ministerstvo kultúry SR 34000,00 Dolný a Horný Pustý hrad

Odvodný úrad 13 898,85 Vojnové hroby

Spolu 317048,49
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Bilancia projektov a č innostív roku 2019

Vzdelávanie
~ projekt "Uč iaca sa škola" - rozvojový projekt ZŠ P.Jilemnického 2

~ údržby a opravy na MŠ a ZŠ

~ projekt .Erazmus+" -program vzdelávania (ZŠ Jilemnického l, ZŠ Námestie Mládeže,

ZŠ, Jilemnického 2 a ZŠ Hrnč iarska)

~ projekt "EDUCATE SLOVAKIA" - stáže zahranič ných lektorov v ZŠ 1. Alexyho, ZŠ

M. Rázusa, ZŠ Jilemnického l, ZŠ Námestie mládeže

~ projekt "IALF" - mentoringový projekt so supervíziou kouč ingom ZŠ Hrnč iarska

~ projekty na podporu inkluzívneho vzdelávania - ZŠ P. Jilemnického1 - "Spolu to

zvládneme lepšie" ZŠ J. Alexyho - "S vašou pomocou za našimi snami" ZŠ M. Rázusa -

"Rovnosť pre každého"

~ rekonštrukcia športového areálu ZŠ Námestie mládeže

~ nákup konvektomatov pre ZŠ P. Jilemnickéhol a ZŠ 1. Alexyho

~ rekonštrukcia elektroinštalácie ZŠ Námestie mládeže+ nákup konvktomatu

a plynových kotlov
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Kultúra, šport a voľ ný č as
~ správa a údržba kultúrnych domov a zariadení
~ správa a údržba športových objektov

~ "Fun zóna" na Námestí SNP
~ pokrač ovanie v archeologickom výskume na Pustom hrade

~ realizácia a podpora kultúrnych, športových a spoloč enských podujatí

~ obnova chodníkov, hrobových miest a úprava zelene na vojenských cintorínoch

~ zabezpeč enie bazénového vysávač a a núdzového osvetlenia v mestských kúpeľ och

~ vybudovanie zavlažovacieho systému na futbalovom štadióne

~ nové chladiarenské zariadenie na mobilnú ľ adovú plochu

Sociálne služby a zdravotníctvo
~ č innosť terénnych sociálnych pracovníkov a ich asistentov

~ zabezpeč enie fungovania klubov dôchodcov, sociálneho taxíka, útulku pre

bezdomovcov, ohrev ne na Strážach a opatrovateľ skej služby

~ fungovanie detských jaslí a Komunitného centra Romano Jilo na Unionke

~ vyplácanie príspevkov rodinám, príspevkov na tvorbu úspor deť om v detskom

domove, rodinných prídavkoch, jednorazových dávok sociálnej pomoci



Bývanie aslužby obč anom
~ č istenie verejných priestranstiev v meste

~ správa a údržba bytového fondu - Stavebné bytové družstvo

~ zabezpeč enie fungovaniaMestskej polície

~ zabezpeč enie fungovania Dobrovoľ ného hasič ského zboru

~ zabezpeč enie fungovania Strediska komunálnych služieb a aktivač ných pracovníkov

~ správa a údržba objektov vo vlastníctve mesta

~ údržba verejnej zelene a výstavba detských ihrísk

~ rekonštrukcia verejného osvetlenia v meste a vybudovanie nových osvetlení

priechodov pre chodcov

~ zabezpeč enie nového kamerového systému

~ rekonštrukcia hasič skej zbroj nice Balkán

~ nákup traktora, rozmetadiel a štiepkovač a pre potreby Strediska komunálnych služieb

~ výkup pozemkov do vlastníctva mesta

~ rekonštrukcia vnútro bloku Hrnč iarska

~ odvedenie dažď ových vôd do korytaNeresnice

Marketing, cestovný ruch a ekonomický rozvoj
~ mobilná aplikáciai.U nás doma"

~ vydanie propagač ných materiálov o meste a regióne

~ informovanie verejnosti o č innosti samosprávy a projektoch mesta prostredníctvonm

mestských informač ných kanálov (úradná tabula, plagátovacie plochy, citylighty,

kancelária prvého kontaktu, informač né centrum mesta, tlač oviny, Infolisty , webová

stránka, facebookový profil, vysielanie v regionálnej televízii, vydávaním Mestského
periodika)
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Dopravná a technická infraštruktúra
~ dotácia na MHD pre SAD Zvolen a. s.

~ výstavba a rekonštrukcia parkovací plôch na sídliskách, ako aj údržba dopravného

znač enia, oprava a údržba mestských komunikácii

~ údržba siete ZOMES

�ivotné prostredie
~ zabezpeč enie vývozu komunálneho odpadu a zabezpeč enie kontajnerov na bioodpad

~ vybudovanie polopodzemných kontajnerov na komunálny a triedený odpad

Samospráva
~ zabezpeč enie č innosti a prevádzky MsÚ

~ zabezpeč enie č innosti preneseného výkonu štátnej správy v oblasti matriky, školského

a stavebného úradu, registra obyvateľ ov

~ územné plány mesta

~ zabezpeč enie obč ianskych obradov ZPOZ



Plnenie úloh podľ a programového rozpoč tu
Program 1- Vzdelávanie

1.1 VZDELÁVANIE

V roku 2019 sa uskutoč nilarekonštrukcia atletických dráh a športových ihrísk na ZŠ

Námestie mládeže. V zmysle Plánu rekonštrukcie športových areálov ZŠ pokrač ovali

prípravné práce: bola upravená projektová dokumentácia rekonštrukcie atletického štadióna v

ZŠ M. Rázusa so 400 m bežeckou dráhou, na ktorú Mesto Zvolen získalo štátnu dotáciu a

pripravovala sa zmluva, ukonč ilo sa verejné obstarávanie na dodávateľ a rekonštrukcie

vonkajšieho športového areálu ZŠ J. Alexyho a ukonč ilo sa verejné obstarávanie na projekt

pre územné rozhodnutie a stavebné práce na rekonštrukciu vonkajšieho športového areálu ZŠ

P. Jilemnického 2 a ZŠ P. Jilemnického 1.

Boli pripravené súť ažné podklady pre zriadenie a vybavenie 9 odborných uč ební a 2 knižníc

na štyroch základných školách (ZŠ P. Jilemnického 1, ZŠ P. Jilemnického 2, ZŠ Hrnč iarska a

ZŠ Námestie mládeže), podklady sú na kontrole na Ministerstve pôdohospodárstva a rozvoja

vidieka SR pred vyhlásením verejného obstarávania.
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Projekty celoživotného vzdelávania Erazmus+ zamerané na modernizáciu vzdelávacieho

procesu boli realizované v ZŠ P. Jilemnického 2 a ZŠ Hrnč iarska. Na troch školách bol

realizovaný projekt inkluzívneho vzdelávania pre žiakov so špeciálnym výchovno-

vzdelávacím programom a zo sociálne znevýhodneného prostredia, v ZŠ P. Jilemnického 1 to

bol projekt pod názvom "Spolu to zvládneme lepšie", v ZŠ J. Alexyho projekt "S vašou

pomocou za našimi snami" a na ZŠ M. Rázusa projekt "Rovnosť šancí pre každého", spolu

bolo podporených 11 asistentov uč iteľ a a 2 odborní zamestnanci.

Program 2 - Kultúra, šport a volný č as

2.1 KULTÚRA

Mesto dlhodobo podporuje rozvoj NKP Pustý hrad, v spolupráci s Historickým ústavom SAV

uskutoč ň uje archeologický výskum a obnovu tejto lokality. Výskumné a konzervač né práce

na Pustom hrade boli finanč ne podporené v rámci národného projektu "Zapojenie

nezamestnaných do obnovy kultúrneho dedič stva" a projektu "Letná škola archeológie". V

roku 2019 bola vyhlásená výzva z Nórskych fondov na obnovu prioritných NKP, Mesto

Zvolen podalo žiadosť o nenávratný finanč ný príspevok na rekonštrukciu Donč ovho paláca na

Hornom hrade, výsledok zatiaľ nepoznáme. Pri stále prebiehajúcej rozsiahlej obnove Pustého

hradu sa prioritne zameriavame na komplexnú rekonštrukciu objektov a areálov Horného a
Dolného hradu, až následne sa budeme zaoberať prestavbou horárne Haputka naTIe.



Mesto Zvolen prispelo narekonštrukciu vežeKostola sv. Alžbety, ktorá bola pre verejnosť

sprístupnená v júni 2019.V hlavnej turistickej sezóne 29.6. - 30.9.2019 na vežu vystúpilo 1

167 návštevníkov.

V roku 2019 bolo zorganizovaných alebo podporený chMestom 94 kultúrnych podujatí,

ponuka bola rozšírená o spomienkové podujatie k výroč iuNežnej revolúcie a vystúpenia v

rámci Vianoč nej dediny.

2.2 ŠPORT

V roku 2019 prebiehala príprava riešenia plavárne a kúpaliska - bolo ponechaných 800 000 €
v rezervnom fonde, zrušené prijatie úveru 3 mil.E, schválených 20 000 € na vypracovanie
štúdie uskutoč niteľ nosti zámeru výstavby krytej plavárne s letným kúpaliskom, pracovná
skupina odporuč ila najvhodnejšiu lokalitu Bariny, bola zriadená doč asná komisia pre riešenie
plavárne a kúpaliska.

Mesto postupovalo podľ a Plánu rekonštrukcie vonkajších športových areálov základných škôl
s cieľ om vybudovať tartanové atletické dráhy, multi funkč né ihriská a revitalizovať existujúce
ihriská v rámci zlepšovania podmienok na športovanie pre žiakov a verejnosť , v roku 2019
zrekonštruovalo vonkajší športový areál v ZŠ Námestie mládeže.

V roku 2019 bolo zorganizovaných alebo podporený ch Mestom 41 športových podujatí,
pribudli nové a obnovené podujatia: Zvolenská Grgalica - bežecké podujatie a Majstrovstvá
SR v orientač nom behu.

2.3 VOĽ NÝČ AS

V roku 2019 Mesto Zvolen podporilo dve obč ianske centrá. Na sídlisku Západ pôsobí

obč ianske centrum OKO, ktoré sídli v prenajatých priestoroch ZŠ Námestie mládeže, od

Mesta získalo podporu 15 000E, Obč ianske centrum na sídlisku Sekier sídli v prenajatých

priestoroch MŠ Okružná, od Mesta získalo podporu 1 500 €. Mesto podporilo rôzne

vol'noč asové aktivity a lokality, ktoré sa stali miestom neformálnych stretnutí obyvateľ ov:

fungovanie Filmového (skoro) klubu, zriadenie poradenského centra pre mladých KONEKT a

revitalizáciu oddychovej zóny na Hrnč iarskej ulici.

Pozícia koordinátor pre oblasť využívania voľ ného č asu na Mestskom úrade nebola

vytvorená, koordinač nú funkciu plní od roku 2016 Zvolenské kultúrne centrum - rozpoč tová

organizácia Mesta Zvolen, ktorá realizuje množstvo kultúrnych, športových, spoloč enských a

voľ noč asových aktivít a spolupracuje s organizátormi podujatí v meste.
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2.4 MLÁDEŽ

V roku 2019 Mesto podporilo 10 podujatí s aktívnou úč asť oumladých ľ udí na ich
organizovaní, konkrétne mladí ľ udia zorganizovali10 premietaní bolo vo Filmovom (skoro)

klube. Poradenskému klubu premladých KONEKT Mesto Zvolen poskytlo priestory pre

č innosť v Dome služieb, Konekt bol otvorený v januári 2019.

Samospráva spolupracovala aj s neziskovými organizáciami, napr. v rámci projektu

"Zvyšovanie informovanosti a participácie obč anov vo verejných politikách zameraných na

deti a mladých ľ udí na samosprávnej úrovni" spoloč ne s Nadáciou pre deti Slovenska a

ď alšími MVO z mesta. Systematickú prácu s mládežou Mesto podporuje mládež aj v rámci

projektu "Letná škola archeológie", prostredníctvom ktorej mladí ľ udia získavajú vzť ah ku

kultúrnym hodnotám, prírode a práci.

Osobitné pracovné miesto koordinátora pre prácu s mládežou na MsÚ nebolo vytvorené,

kontakt s mládežou a mládežnícke projekty zabezpeč ovala v rámci svojej pracovnej náplne

referentka pre komunikáciu.

Program 3 - Sociálne služby a zdravotníctvo

3.1 SOCIÁLNE SLU�BY

V roku 2019 Mesto Zvolen zamestnávalo 37 opatrovateliek, žiadosť Mesta Zvolen o NFP v
rámci NP Podpora rozvoja a dostupnosti terénnej opatrovateľ skej služby nebola podporená,
poskytovanie opatrovateľ skej služby sa realizuje z mestského rozpoč tu. Mesto Zvolen podalo
žiadosť o zapojenie sa do NP Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce II, ktorá
bola schválená, výkon budú realizovať 2 terénni sociálni pracovníci a 2 terénni pracovníci v
rokoch 2021-2022.
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MsZ schválilo zámer odpredaja pozemkov v areáli bývalej IV. ZŠ v Môť ovej s podmienkou
viazania takto získaných prostriedkov pre úč ely zriadenia zariadenia pre seniorov, domova
sociálnych služieb a denného stacionára, uskutoč nili sa tiež rokovania s potenciálnym
investorom, ktorý mal záujem o vybudovanie zariadenia pre seniorov a rekonštrukciu
existujúcich objektov na Borovej hore.

Komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania MsZ prerokovala podmienky výzvy
a informáciu o stave bytového fondu a neodporuč ila podanie žiadosti o poskytnutie NFP na
zabezpeč enie prestupného bývania v rámci výzvy "Zlepšené formy bývania pre obce s
prítomnosť ou marginalizovaných rómskych komunít s prvkami prestupného bývania".

Mesto Zvolen podalo žiadosť o zapojenie sa do NP Podpora vybraných sociálnych služieb
krízovej intervencie na komunitnej úrovni (NP BOKKU), ktorá bola schválená, výkon budú
realizovať odborný garant Komunitného centra Romano Jilo, odborný pracovník KC a
pracovník KC v rokoch 2021-2022.



3.2 ZDRAVOTNÍCTVO

V roku 2019 neboli v oblasti zdravotníctva naplánované ani realizované žiadne rozvojové

aktivity, táto oblasť nie je v kompetencii miestnej samosprávy.

Program 4 - Bývanie a služby obč anom

4.1 BÝVANIE A SLUŽBY

Podľ a údajov Stavebného úradu Zvolen bolo vo Zvolene v roku 2019 skolaudovaných 115
bytov, všetky boli realizované súkromnými investormi. Medzi najväč šie investície patrila

výstavba bytového domu Darinka - II. etapa na Zlatom potoku (50 bytov), výstavba bytového

domu River na Rákoši (80 bytov), výstavba bytového komplexu Pod Pustým hradom (72

bytov) a výstavba inžinierskych sietí a prístupových komunikácií pre 90 rodinných domov v

lokalite Sarvaška - Nad Kasárň ami. Súkromní investori zabezpeč ili projekč nú prípravu pre II.

etapu výstavby obytného komplexu Rezidencia Hron (80 bytov) v lokalite Rákoš, výstavbu 2

bytových domov (110 bytov) v centrálnej mestskej zóne prioe Ese Zvolen a výstavbu 4

bytových domov (70 bytov) v centrálnej mestskej zóne na Ul. M. M. Hodžu.

Výstavba mestských nájomných bytov sa neuskutoč nila nakoľ ko žiadosti oprávnených

žiadateľ ov o byty boli vybavované priebežne. V roku 2019 Mesto Zvolen vlastnilo 606

nájomných bytov, z toho bolo 540 bytov bežného štandardu a 66 bytov nižšieho štandardu.

Mesto evidovalo 91 nevybavených oprávnených žiadostí. Aj v roku 2019 pokrač ovala

rekonštrukcia mestských bytových domov, Mesto realizovalo rekonštrukciu výť ahu BD

Novozámocká a opravu strechy v BD Sokolská.
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Bola spracovaná analýza detských ihrísk, ktorá bude podkladom na spracovanie koncepč ného

dokumentu Plán budovania a údržby detských ihrísk v meste Zvolen. Uskutoč nil sa výber

dodávateľ a a príprava rekonštrukcie ParkuĽ .Štúra.

V roku 2019 bol zrekonštruovaný vnútro blok ulíc Hrnč iarska - Bystrický rad - Kozač eka,

prebiehalo verejné obstarávanie na výber dodávateľ a a príprava projektu "Rekonštrukcia

predstanič ných priestorov železnič nej stanice vo Zvolene". V roku 2019 Mesto dostalo od

súkromného investora žiadosť o odkúpenie č asti areálu bývalých Jegorových kasární, v ktorej

má investor zámer vybudovať bytové domy spolu s obč ianskou vybavenosť ou a garážami,

žiadosť bola prerokovaná v príslušných komisiách MsZ a bude zaradená na rokovanie MsZ.

V roku 2019 bolo realizované verejné osvetlenie v dížke 0,54 km v lokalitách: Ul. A. Hlinku -

parkovisko na koneč nej, Môť ová - chodník popri cintoríne, Okružná ul. - chodník ku kostolu,

Okružná ul. - chodník koneč ná MHD, Záhonok - spojovací chodník s Okružnou.

V roku 2019 bola realizovaná výstavba č i modernizácia viacerých objektov obč ianskej

vybavenosti. V Retail Parku oproti sídlisku Západ-Teplič ky boli vybudované dva obchodné



domy Mountfield a LIDL (v poradí už tretí, veľ kostne najväč ší a najmodernejší LIDL vo

Zvolene). Tenis centrum rozšírilo svoj areál na Luč eneckej ceste o dva nové objekty -

zrekonštruoval a zmodernizoval športovú halu (s rozmerovo najväč šou hracou plochou pre
kolektívne športy a s kapacitne najväč ším hľ adiskom na území mesta) a vybudoval objekt

ICE Aréna s tréningovou ľ adovouplochou.

Rekonštrukciou vnútorných priestorov Domu služieb bol vytvorený nový nebytový priestor s

výmerou 60 m2 so samostatným vonkajším vstupom, ktorý bude prenajímaný za úč elom

poskytovania služieb obyvateľ om Zvolena.

Uskutoč nila sa komplexná rekonštrukcia budovy na Študentskej ulici, do ktorej sa

presť ahovali zložkyMinisterstva vnútra z budovy Okresného úradu. Bolaspracovaná

projektová dokumentácia na rekonštrukciu strechy budovy Okresného úradu naNámestí SNP.

Mesto zabezpeč ilo bezbariérovosť miestnych komunikácií v lokalitách: Ul. J. Alexyho -

chodník pred ZŠ, na Námestí slobody - okolo MsÚ, Ul. V. P. Tótha a Dukelských hrdinov -

priechod pre chodcov a Ul. 1. Bánika - chodník pred COOP Jednota.

4.2 BEZPEČ NOSŤ A PORIADOK

V roku 2019 bol kamerový systém mesta rozšírený o 3 kamery, boli nainštalované 2 kamery

na Balkáne a1 v Parku Alexandra Domana. Pokrač oval projekt "Spoznaj svojho policajta" a

v rámci projektu "Obč ianska poriadková služba vo Zvolene" vykonávali č innosť tri

dvojč lenné hliadky.

Mestská polícia vo Zvolene zorganizovala 19 podujatí na mobilnom detskom dopravnom

ihrisku v rámci dopravnej výchovy v školách a množstvo ď alších dopravno-preventívnych

podujatí pre deti. Mesto Zvolen zorganizovalo alebo podporilo 15 podujatí zameraných na

prevenciu negatívnych spoloč enských javov. Na základných školách v zriaď ovateľ skej

pôsobnosti Mesta Zvolen pôsobili 6 koordinátori prevencie z radov pedagogických

zamestnancov. V priestoroch Starej radnice funguje Mestské centrum pre prevenciu, ktoré

využívajú subjekty pôsobiace v oblasti prevencie negatívnych spoloč enských javov vo

Zvolene.
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V roku 2019 vo Zvolene nedošlo k žiadnej mimoriadnej udalosti (havárie, živelné pohromy,

katastrofy). SVP zrealizoval reguláciu Neresnice a Mesto Zvolen priepust popod štátnu cestu

1/66zo strže Štambroch. Projekt regulácie vodného toku Neresnica bol ukonč ený.



Program 5 - Marketing" cestovný ruch a ekonomický rozvoj

5.1 MARKETING

V roku 2019 v Mestskom úrade vo Zvolene pôsobili dvaja referenti pre styk s verejnosť ou,

ktorí realizovali viacero komunikač ných aktivít: funkciu hovorcu mesta, kontakt s médiami,

riešenie podnetov obč anov, vydávanie Zvolenských novín, stretnutia primátorky s cieľ ovými

skupinami (uskutoč nili sa 2 stretnutia s Radou seniorov a l stretnutie s podnikateľ mi), verejné

diskusie a dennú aktualizáciu príspevkov na facebooku.

Realizovali sa 3 zisť ovania názorov verejnosti, boli to: prieskum spokojnosti obč anov so

službami samosprávy, prieskum "Školstvo vo Zvolene z pohl'adu rodič ov" a prieskum "Novo

vynárajúce sa potreby detí a mladých ľ udí do Zvolene".

5.2 CESTOVNÝ RUCH

Pracovná pozícia koordinátora pre cestovný ruch a podnikateľ ské aktivity na Mestskom úrade

nebola vytvorená, úlohu koordinátora cestovného ruchu v banskobystrickom regióne a teda aj

vo Zvolene plní OOCR, ktorej je Mesto Zvolen č lenom. Mesto realizovalo propagač né

aktivity na podporu cestovného ruchu z vlastných zdrojov aj v rámci OOCR, v roku 2019 to

bolo 16 vydaných tlač ovín a 4 prezentácie na vel'trhoch CR alebo vtlač ovináchCR.

5.3 EKONOMICKÝ ROZVOJ
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V oblasti podpory podnikania vo Zvolene sú aktívne najmä Slovak Business Agency a

Živnostenské spoloč enstvo mesta Zvolen. SBA ktorá predstavuje platformu verejného a

súkromného sektora zameranú na podporu malého a stredného podnikania, zakladajúcimi

č lenmi sú Ministerstvo hospodárstva SR, Združenie podnikateľ ov Slovenska a Slovenský

živnostenský zväz. Živnostenské spoloč enstvo realizuje aktivity s dopadom na miestny

ekonomický rozvoj v spolupráci s Národnou recyklač nou agentúrou Slovenska s.r.o. v oblasti

obehového hospodárstva, Slovak Business Agency v oblasti malého a stredného podnikania,
SOPK a Regionálnym centrom sociálnej ekonomiky Banská Bystrica na tvorbe nových
pracovných miest.

Program 6 - Dopravná a technická infra�truktúra

6.1 DOPRAVNÁ INFRAŠTRUKTÚRA

V roku 2019 NDS a.s. zadal a vypracovanie projektu pre územné rozhodnutie severného
variantu rýchlostnej cesty R2 Zvolen západ - Zvolen východ. Vybraný projektant upravil na
základe pripomienok Mesta Sliač trasu severného variantu. Navrhovaná úprava variantu si



vyžaduje aj nové posúdenie podľ a zákona č . 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné
prostredie v zneníneskorších predpisov. V auguste2019 na žiadosťNDS a.s. Bratislava
zač alo Ministerstvo životného prostredia SR proces posudzovania, do konca roku 2019 nebol
proces ukonč ený. V oznámení o zmene navrhovanej č innosti sa uvádza termín realizácie v
rokoch 2024 - 2027.

V roku 2019 Mesto Zvolen zabezpeč ilo spracovanie výsledného technického nesenia
kruhovej križovatky pri Hypernove, odsúhlasilo ho s dotknutými subjektmi a zabezpeč ilo
spracovanie projektu pre územné rozhodnutie. V roku 2020 Mesto Zvolen a BB SK majú
naplánované majetkové vysporiadanie pozemkov, vydanie územného rozhodnutia,
stavebného povolenia a v prípade úspešnosti zahájenie výstavby kruhového objazdu.

V roku 2019 sa neuskutoč nila žiadna rekonštrukcia miestnych komunikácií, bolo realizované
verejné obstarávanie na dodávateľ a rekonštrukcie Strážskej cesty.

Poč et osôb prepravených v MHD medziroč ne klesol z 2,780 mil. na 2,706 mil. V roku 2019
bola podaná žiadosť o nenávratný finanč ný príspevok za úč elom realizácie projektu
"Modernizácia vozového parku mesta Zvolen" (4 ks autobusov MHD), projekt bol schválený
a mal by sa realizovať v roku 2020.

V roku 2019 SVP Banská Bystrica zabezpeč il vypracovanie projektov protipovodň ových
úprav na riekach Hron a Slatina, súč asť ou projektov je aj vybudovanie č asti cyklochodníka
Sekier - Námestie SNP, Slovenský vodohospodársky podnik, š.p. uskutoč ň uje vysporiadanie
pozemkov pre realizáciu projektov. Mesto Zvolen podalo žiadosť a získalo štátnu dotáciu na
realizáciu cyklochodníka Námestie SNP - sídlisko Zlatý Potok. Mesto Zvolen pokrač ovalo v
projekč nej príprave výstavby cyklochodníka Námestie SNP - Horné Lanice - sídlisko Západ
- Teplič ky, ktorého súč asť ou je aj nové premostenie pre peších a cyklistov cez rieku Hron.

V roku 2019 Mesto Zvolen vybudovalo 16 parkovacích miest v areáli ZŠJ. Alexyho. Mesto
pripravuje systém rezidenč ného parkovania.
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6.2 TECHNICKÁ INFRAŠTRUKTÚRA

V roku 2019 Mesto Zvolen zahájilo spracovanie Nízkouhlíkovej stratégie v meste Zvolen, jej

súč asť ou je aj aktualizácia Koncepcie rozvoja mesta Zvolen v tepelnej energetike.

Program 7 - �ivotné prostredie

7.1 �IVOTNÉ PROSTREDIE

V rámci Nízkouhlíkovej stratégie mesta Zvolen budú spracované aj Koncepcia rozvoja mesta

v tepelnej energetike a Monitoring a regulácia malých a mobilných zdrojov zneč istenia.

V roku 2019 Zvolenská teplárenská, a.s. pokrač ovala v projektovej príprave zámeru

"Modernizácia Teplárne A".



V rámci rekonštrukcie vnútro bloku ulíc Hrnč iarska - Bystrický rad -Kozač eka boli

vybudované dve dažď ové záhrady.

Boli vybudované 4 stojiskápolopodzemných kontajnerov a osadených 35 kontajnerov: 6
kontajnerov na Ul.A. Hlinku v rámci vybudovania parkoviska,12 kontajnerov naulici

Bystrický rad a II kontajnerov na Ul.Kozač eka vrámci rekonštrukcie vnútrobloku ulíc

Hrnč iarska - Bystrický rad -Kozač eka a6 kontajnerov na Ul.J. Kráľ a vybudované vrámci

projektu .Polopodzemné kontajnery vo Zvolene".Mesto v spolupráci so zberovou

spoloč nosť ou a zmluvnou DZV podporuje triedený zber v školách a škôlkach a realizuje

podporné aktivity pre zvýšenie povedomia a záujmu o životné prostredie (Deň Zeme, č istenie

intravilánu, prednášky, exkurzie, súť aže pre školy). Do č istenia okolia sa zapájajú taktiež
obč ianske združenia a dobrovoľ níci.

Program 8 -Samospráva

8.1 SAMOSPRÁVA

V roku 2019 bol Dokumentač ný informač ný systém (DIS) s prepojením naelektronickú

schránkuMesta Zvolen (www.slovensko.sk) použitý aj na zasielanieplatobných výmerov za

komunálny odpad a rozhodnutí o dani z nehnuteľ nosti (viac ako 3 500 elektronicky zaslaných

rozhodnutí), väč šina komunikácieMesta Zvolen so štátnymiorganizáciami a právnickými

subjektami prebieha elektronickou formou.

V roku 2019 Mesto Zvolen obhájilocertifikáty systém manažérstva kvality podľ a ISO 900 l a

systému antikorupč ného manažérstva ISO37 OO l, protikorupč ný systém bol zavedený aj vo

Zvolenskom kultúrnomcentre, Lesnom podniku mesta,Mestskej polícii a v školách a

školských zariadeniach v zriaď ovateľ skej pôsobnostiMesta Zvolen.
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Finanč né ukazovatele

SÚVAHA

V nasledujúcich tabuľ kách je uvedený prehľ ad aktív a pasív zo súvahyMesta Zvolen

k 31.12.2019, ktoré boli odoslané na daň ový úrad a následne na Ministerstvofinancií SR.

Majetok Mesta Zvolen je tvorený z:
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~ neobežného majetku -tvorí ho nehmotný majetok (napr. softvér,oceniteľ né práva ...),

podstatnú č asť tvorí hmotný majetok, ktorý sa podieľ a 80,98 % na celkovom majetku

Mesta (napr. pozemky, stavby,umelecké diela, samostatné hnuteľ né veci ...) a7,27 %

č asť zcelkového majetku tvorí finanč ný majetok, ktorým sú podielové cenné papiere
v obchodných spoloč nostiach.

~ obežného majetku - tvoria ho zásoby (materiál), zúč tovacie vzť ahy s rozpoč tovými
organizáciami a pohľ adávky

l> finanč ného majetku -najväč šiu č asť tvoria zostatky na bankových úč toch a zostatok

sú ceniny



Vlastné imanie a záväzky:

~ vlastné imanie - ide ooceň ovacie rozdiely, ktoré vznikajú z dôvodu rozdielov

kapitálových úč astín a precenenia majetku a záväzkov, patrí sem aj výsledok

hospodárenia minulých rokov.Mesto Zvolen dosiahlo úč tovný výsledok hospodárenia

kladný a to 651 502,37 €.

~ záväzky - do tejto č asti patria rezervy, zúč tovanie medzi: mestom a rozpoč tovými

organizáciami a najväč šiu č asť tvoria záväzky a úvery.

VÝKAZ ZISKOV A STRÁ T
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Prehľ ad o stave a vývoji dlhu
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K 31.12.2019 malo Mesto Zvolenprijatých celkom 14 úverov. Z toho 5 úverovkomerč ných a

9 úverov bolo prijatých zo Štátneho fondu rozvoja bývania na výstavbu a rekonštrukciu

nájomných bytov, ktoré sú splácané nájomníkmi, okrem úverov riešiacich sociálnu

problematiku - úver na bytové domy Sokolská, Stráže aUNIONKA. Posledný úver bol

prijatý v roku 2012 na rekonštrukciu IX. ZŠ Námestie mládeže vo výške 1 096997 E.

V roku 2019 boli výdavky na splácanie istiny a úrokov zo všetkých prijatých úverov

v celkovej výške 1 062 458 €, č o je oproti roku 2018 054 152 € menej, nakoľ ko v auguste

2019 bola zaplatená posledná splátka úveru na l. etapu rekonštrukcie Námestia SNP prijatého

v roku 2004 od VÚB a.s.-poboč ka Zvolen v celkovom objeme 1 493 726 €. Vo schválenom

rozpoč te na rok 2019 sa pôvodne poč ítalo s prijatím nového úveru vo výške tri milióny € na
výstavbu kúpaliska v športovo rekreač nom areáli Bariny, so zač atím splátok istiny a úrokov

od roku 2020 s dodržaním legislatívneho rámca pre dlhovú službu. Uvedený zámer bol

uznesením MsZč .40/2019 z 25.2.2019 zrušený z nasledovných dôvodov:

"V dôsledku zrušenia územného rozhodnutia o umiestnení stavby Mestského kúpaliska
Zvolen - Bariny a nereálnej výstavby tejto stavby v blízkej budúcnosti z dôvodu
nevyhnutnosti zmeny Územného plánu Mesta Zvolen, vypracovania posúdenia vplyvov tejto
stavby na životné prostredie a vyžiadania stanovísk dotknutého orgánu podľ a cestného
zákona, ako aj prijatých uznesení Komisiou výstavby a územného rozvoja MsZ schváliť ako
prioritnú výstavbu krytej plavárne s 50 m bazénom pred výstavbou nového letného kúpaliska
v Meste Zvolen a schváliť štúdiu uskutoč niteľ nosti realizácie zámeru výstavby krytej
plavárne s 50m bazénom v lokalitách Lanice, Rákoš, Bariny Centrum (existujúca plaváreň )



skupinou externých odborníkov je nevyhnutné vyriešiť nakladanie s finanč nými
prostriedkami, ktoré boli pôvodne urč ené na financovanie uvedenej stavby kúpaliska."
(pozn.: Zapracované v L zmene rozpoč tu mesta uzn.MsZ č .66/2019 z 29.4.2019.)

Dlh mesta na1 obyvatel'a bez úverov zo ŠFRBk 31.12.2019 (§ 17 odst.7,8 zákona
č .58312004 Z.z.)bol 35,49 ť č o je o 30% menej ako v roku 2018.

Celkový dlh mesta na1 obyvateľ a k31.12.2019(FIN 5-04) bol 166,37 € č o je o 12%
menej ako v roku 2018.

Roč né výdavky na splácanie istiny a úrokovz prijatých úverov, bez ŠFRB úverov
splácaných nájomníkmi, tvorili 16,79ť na jedného obyvateľ a v roku2019.

Štruktúra prijatých úverov v EUR:

KOMERČ NÉÚVERY výška roč ná splátka zostatok istiny

p. Č . názov úveru/rok prijatia/splatenia úveru úveru istina úroky spolu k 31.12.2019

1 Rekonštrukcia Námestia SNP - l. etapa/2004/2019 1493726 67715,27 111,65 67826,92 0,00

2 Rekonštrukcia Námestia SNP - II. etapa/2008/2021 3651331 335785,12 9573,37345358,49 419731,35

3 Rekonštrukcia MK M. R. Štefánika/2008/2021 663878 61076,84 1 741,33 62818,17 76345,94

4 BDStráže - výmena rozvodov /2010/2025 932427 65436,00 6222,69 71658,69 370768,00

5
Rekonštrukcia objektov IX.ZŠ Nám.

1096997 113472,00 8486,21 121958,21 302693,00
mládeže/2012/2022

spolu 7838359 643485,23 26135,25 669620,48 1169538,29

CELKOMvEUR 17076170 7041099,32

ŠFRB ÚVERY výška úveru istina úroky spolu
zostatok istiny
k 31.12.2019

6 Nájomné byty Hôrka / 2002/2032 1106187 35462,44 27148,16 62610,60 669365,02

7 Nájomné byty ZI.Potok-60 b.j. / 2004/2034 1822 180 59973,38 12383,86 72 357,24 988367,57

8 Nájomné byty Zl. Potok - 26 b. j. /2006/2036 684326 22173,31 4239,77 26413,08 407385,73

9 Nájomné byty ZI.Potok-IV.BD,20 b. j'/2008/2038 618768 19685,57 4196,95 23882,52 404368,22

10 Nájom. byty Hronské kasárne-112b.j./2009/39 2851387 89205,74 20848,54 110054,28 2013 954,45

11 Nájomné byty Rákoš - 43 b. j. / 2010/2040 1462157 45513,32 10921,12 56434,44 1055627,10

12 BD-Sokolská-zatepl. ,okná, dvere/2010/2030 278399 13 737,48 1626,60 15364,08 153475,40

13 Rekonštrukcia BD Stráže-zateplenie/ 2009/24 248385 16559,04 0,00 16559,04 80034,56

14 Rekonštrukcia BD Unionka-NŠ-23 b. j'/2011/2031 166022 8117,35 1045,01 9162,36 98982,98

spolu 9237811 310427,63 82410,01 392837,64 5871561,03
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Organizácie Mesta Zvolen
Mesto Zvolen je zriaď ovateľ om:

a) 8 klubov dôchodcov

b) 1 klubu zdravotnepostihnutých

c) ohreve pre bezdomovcov

d) 1 detských jaslí

e) 1 útulku prebezdomovcov "Nádej"

f) Základnej umeleckej školy

g) Centra voľ ného č asu

h) Zvolenského kultúrneho centra

i) 6 základných škôl

l) l. ZŠ Jilemnického 1

2) 3. ZŠ Jilemnického 2

3) 4. ZŠJ. Alexyho

4) 5. ZŠ Hrnč iarska ulica

5) 6. ZŠ M. Rázusa

6) 9. ZŠ Námestie Mládeže

4. MŠ Tehelná

j) 11 materských škôl

1)

2)

3)

4)

5)
6) 10. MŠ Hrnč iarska

7)

8)

9)

5. MŠ Malinovského

7. MŠ Bystrický rad

8. MŠ Bánika
9. MŠ 1. Mája

11. MŠ Prachatická

13. MŠ Centrum

19. MŠ Ľ . Fullu

10) 26. MŠ Imatra

ll) 27. MŠ Voljanského
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Obchodné spoloč nosti

Mesto Zvolen malo ku dň u 31.12.2019 majetkový podiel v nasledovných šiestich

obchodných spoloč nostiach:

Obchodná spoloč nosť Zvolenské noviny, spol. s.r.o. "v likvidácii" so sídlom ul. J. Kozáč eka
2182/11, Zvolen 96001, IČ O: 36639508 :

- Mesto Zvolen podalo v tejto veci podnet na súd užv roku 2016 aoslovilo likvidátora so

žiadosť ou o poskytnutieinformácií o ď alšom priebehu likvidácie tejto spoloč nosti, avšak zo

strany likvidátora nebolaMestu Zvolen poskytnutá žiadna súč innosť .

- Mesto Zvolen vo februári 2019 podalo na Okresný súd v Banskej Bystrici opätovný podnet
na zrušenie spoloč nosti bez likvidácie ex offo.

V roku 2019 získalo mesto nasledovné príjmy z dividend a podielov na zisku od spoloč ností,

v ktorých má podiel na základnom imaní:

STEFEZvolen, s.r.o. podiel na zisku
Spoloč nosť Pohronie, a. s., dividendy

Príjmy mesta z podnikania celkom:

144368,13 €

96943,00 €

241311,13 €

Názov a sídlo IČ O Základné imanie Podiel na Zl Podiel v Eur

STEFEZvolen, s r.o.
31612300 3683058,00 34% 1252241,00

Unionka 54, 96001 Zvolen

Lesný podnik mesta Zvolen, s.r.o
31620531 98952,00 100% 98952,00

J.Krára 14,96001 Zvolen

Spoloč nosť Pohronie, a.s. 36004472 49790,88 40% 19916,35
M.R.Štefánika 3355,960 01 Zv.

Stredoslovenská vodárenská spoloč nosť a.s.
36056006 147472 314,00 5,68% 8376444,00

Banská Bystrica, Partizánska cesta 5

Zvolenské noviny, spol s r.O.
36639508 6639,00 100% v likvidácii

LKozáč eka 11, 96001 Zvolen

Zvolenská ekologická spoloč nosť a.s.
36799289 646000,00 1,315% 8500,00

Nám.SNP 13,96001 Zvolen
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Významné investič néakcie v roku 2019
Najvýznamnejšie investič né akcie realizované v roku 2019:

realizácia kamerového systému 55 459,09�
rekonštrukcia hasič skej zbroj nice Balkán 23 153,69 €
vybudovanie parkoviska ul. A. Hlinku 140 892,46€
ukonč enie vybudovania autobusového zálivu a parkovacích miest ul.1. Alexyho
160 132,73�
rekonštrukcia mestskej komunikácie ul.J. Bánika 50 000�
vybudovanie stojísk na separovaný odpad 28613,65 €
odvedenie dažď ových vôd do koryta Neresnice 62 996,82 €
zakúpenie traktoru, rozmetadiel a štiepkovač a pre potreby Strediska komunálnych
služieb 52 260,80€
vybudovanie nových a rekonštrukcie verejných osvetlení 78 082,98 €
vybudovanie parkoviska na ul. Záhonok 21 006,48 €
výkup pozemkov do majetku mesta 101 937�
rekonštrukcia výť ahu v bytovom dome Novozámocká 18 870 €
rekonštrukcia vnútro bloku Hrnč iarska - Bystrický rad - Kozač eka 651 731,30�
zabezpeč enie nového chladiarenského zariadenia pre Mobilnú ľ adovú plochu
34 144,80�
vybudovanie zavlažovacieho systému na futbalovom ihrisku 36 126,75 €
zakúpenie plynových kotlov, konvektomatu a rekonštrukcia elektroinštalácie vo
výdaj ni stravy v ZŠ Námestie mládeže 36 461,23 €
zakúpenie konvektomatov pre ZŠ Jilemnického 1 a ZŠ J. Alexyho 27276 €
rekonštrukcia vonkajšieho športového areálu v ZŠ Námestie mládeže 433 632,20 €
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Predpokladaný budúci vývoj č innosti
Predpokladané investič né akcie realizované v roku 2020:

rekonštrukcia hasič skej zbrojnice Balkán 14 654,14�

rekonštrukcia Námestia SNP III. etapa 1 648 080,95 €
zriadenie pravého odboč ovacieho pruhu na ul. Pribinova 48275,32�
vybudovanie parkoviska na ul. Ponič ana 97 064,45 €
rekonštrukcia pravostranného chodníka na ul. Višň ovského po ul. Družstevnú
84986,04 €
rekonštrukcia chodníka od Emporie po ul.1. Kráľ a 18 322,02�
rekonštrukcia predstanič ného priestoru 1 978 515�
rekonštrukcia strechy na obvodnom úrade 240 000�



Udalosti osobitného významu po skonč ení
úč tovného obdobia

Mesto Zvolen nezaznamenalo udalosť osobitného významu po skonč ení úč tovného obdobia,

za ktoré sa vyhotovuje výroč ná správa.

Významné riziká a neistoty, ktorým je
úč tovná jednotka vystavená

Na prebiehajúce súdne a exekuč né spory Mesto Zvolen tvorí úč tovnú rezervu pre prípad

negatívneho výsledku, a tak zohľ adň uje hroziace riziko.

Zoznam súdnych a exekuč ných sporov:

a) pasívne spory

vo veci navrhovateľ a Anna Kubišová, o vydanie bezdôvodného obohatenia - aktuálne

99 000 Eur s prísl. (spis. zn. 15 C 124/2012)

vo veci navrhovateľ a JUDr. Matúša Boľ oša, správcu, so sídlom správcovskej

kancelárie na ulici Hronská 23, 974 01 Banská Bystrica správu úpadcu V A V invest,

s. r. o. " v konkurze" so sídlom Námestie SNP 3, 974Ol Banská Bystrica, IČ O:

31 615 325 o zaplatenie 247 294,70€ s prísl. vedené Okresným súdom v Banskej

Bystrici spis. zn. 14 Cb/2/20 17

vo veci navrhovateľ ov Pavel Michálek spol. proti Mestu Zvolen, o zaplatenie 5 936,

32 Eur s prísl. (Okresný súd Zvolen spis. zn. 8C 194/2013),navrhovatelia žalujú

opakovane Mesto Zvolen o zaplatenie lO.570,07Eur, spor je vedený na Okresnom
súde Zvolen pod spis. zn. 16C/42/2019
vo veci navrhovateľ a Lubomír Ostrolucký proti odporcovi Mesto Zvolen o vydanie

bezdôvodného obohatenia (spis. zn. 6C/410120 15)
vo veci navrhovateľ a Ing. Roman Nemec a spol. proti Mestu Zvolen o zaplatenie
18.724,95 Eur s prísl, (Okresný súd Zvolen spis. zn ..8e 8/2020 )

vo veci navrhovateľ a JUDr. Michala Lepieša, LL.M., o nahradenie prejavu vôle

a o splnenie povinnosti valného zhromaždenia ( Okresný súd Zvolen spis. zn.

8C/35/2019)

40

b) aktívne spory

vo veci navrhovateľ a Mesto Zvolen proti odporcovi AXA životní pojišť ovna, a.s. ,

o zaplatenie 33951,41 Eur s s prísl. (Okresný súd Bratislava l. č . k. 8C 80/2016)



Náklady na č innost' v oblasti výskumu a
, .

vyvoja
Úč tovná jednotka v roku 2019 nemala žiadne náklady, výdavky na č innosť v oblasti výskumu

a vývoja.

Konsolidovaný celok

Mesto Zvolen ako úč tovná jednotka verejnej správy (ď alej len ÚJ VS) v zmysleplatných

právnych predpisov za rok2019 bolo povinné vykonať konsolidovanú úč tovnú závierku

(ď alej len KÚZ) akokonsolidujúca ÚJ VS. Konsolidovanými úč tovnými jednotkami Mesta

Zvolen sú tieto ním zriadené a založenéorganizácie:

a) rozpoč tové organizácie, ktorých zriaď ovateľ om jeMesto Zvolen:

1. Základné školy so sídlom vo Zvolene naulici Jilemnického 1, Jilemnického 2,

Alexyho, Hrnč iarska, Rázusa a Námestie Mládeže. Zriadené ako samostatné rozpoč tové

organizácie s právnou subjektivitou. S úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1 a 2 zákona

SNR Č . 542/1990 Zb. O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení

neskorších predpisov prešla zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.
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2. Základná umelecká škola. Zriadená ako samostatná rozpoč tová organizácia s právnou

subjektivitou. S úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1 a 2 zákona SNRČ .542/1990 Zb.

O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prešla

zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

3. Centrum voľ ného č asu. Zriadené ako samostatná rozpoč tová organizácia s právnou

subjektivitou. S úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1 a 2 zákona SNRČ .542/1990 Zb.
O štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších predpisov prešla

zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

4. Materské školy Tehelná, Malinovského, Bystrický rad, Bánika, ul. 1. Mája, Hrnč iarska,

Prachatická, Centrum, Ľ . Fullu, Imatra, Voljanského. Zriadené ako samostatné

rozpoč tové organizácie. S právnou subjektivitou s úč innosť ou od 1.7.2002 podľ a §4 ods. 1

a 2 zákona SNRČ . 542/1990 Zb. O štátnej správe v školstve a školskej samospráve

v znení neskorších predpisov prešla zriaď ovateľ ská funkcia na Mesto Zvolen.

5. Zvolenské kultúrne centrum založené za úč elom plnenia úloh mesta zabezpeč ovaním

verejného záujmu, utváraním podmienok na vzdelávanie, kultúru, osvetovú č innosť ,

záujmovo - umeleckú č innosť podľ a § 4 ods. 3 písm. l) zákonaČ .369/1990 Zb. o obecnom

zriadení



b) obchodné spoloč nosti

1. Lesný podnik Mesta Zvolen s.r.o. so sídlom na ul. J. Král'a 12, Zvolen, IČ O
31620531 bol súč asť ou verejnej správy so zápisom doobchodného registra SR dň a

01.01.1995. Mesto Zvolen je jeho spoloč níkom, má 100% - nú úč asť na majetku.

Do konsolidovanej úč tovnej závierky vstupuje akodcérska ÚJ, ktorá sa

konsoliduje úplnou metódou.

2. Spoloč nosť Pohronie a.s. sídlom na ul. M. R. Štefánika 3355, Zvolen, IČ O

36004472 je súč asť ou verejnej správy so zápisom doobchodného registra SR dň a

06.06.1996. Mesto Zvolen je jeho spoloč níkom, má 40% - nú úč asť na majetku.

Do konsolidovanej úč tovnej závierky vstupuje ako pridružená ÚJ, ktorá sa

konsoliduje metódou vlastného imania.

3. STEFE Zvolen S.LO so sídlom Unionka 54, Zvolen IČ O 31612300 je súč asť ou

verejnej správy so zápisom do obchodného registra SR dň a 12.08.1994. Mesto

Zvolen je jeho spoloč níkom, má 34% - nú úč asť na majetku. Do konsolidovanej

úč tovnej závierky vstupuje ako pridružená Úl, ktorá sa konsoliduje metódou

vlastného imania.
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Vzhl'adom na štruktúru konsolidovaný ch úč tovných jednotiek a majetkovú úč asť Mesta

Zvolen je použitá metóda úplnej konsolidácie.

I. Konsolidovaná závierka

Pozostáva z týchto č astí, ktoré sú prílohami tejto Výroč nej správy:

1) Konsolidovaná súvaha ÚJ VS - Mesta Zvolen k 31.12.2019

2) Konsolidovaný výkaz ziskov a strát ÚJ VS - Mesta Zvolen k 31.12.2019

3) Poznámky ku KÚZ



Konsolidovaná súvaha - Konsolidované aktíva a pasíva
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Konsolidovaný výkaz ziskov a strát
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Záver
Mesto Zvolen akokonsolidujúca ÚJ a ním konsolidované ÚJ tvoriacelok, ktorým sa

zabezpeč uje výkon samosprávnych č inností ale aj č inností v rámci prenesených kompetencií

štátu na mesto v zmysle platných právnych predpisov. Sledovanie hospodárenia mesta ako

konsolidovaného celku je stále vo dvoch líniách: rozpoč tovej a úč tovnej. Pre sledovanie toku

peň azí a rozpoč tu mesta je dôležitá rozpoč tová oblasť , ktorá je sledovaná za mesto, jeho

rozpoč tové organizácie ako súč asť rozpoč tu mesta. Obchodné spoloč nosti do rozpoč tu mesta

vstupujú cez fakturáciu svojich výkonov.Konsolidovaná úč tovná závierka nie je úč tovnou

závierkou zostavenou za úč elom vykázania plnenia rozpoč tu. Jej základným úč elom je

poskytnúť informácie o konsolidovanom celku ako o jednej ekonomickej jednotke, aby sa

zabezpeč ilo lepšie riadenie konsolidovaného celku, jeho majetku a záväzkov, nákladov

a výnosov tak, aby úč tovné jednotky boli do nej zahrň ované akoby boli len

vnútropodnikovými útvarmi aj keď majú právnu subjektivitu. Umožň uje komplexný pohľ ad

na konsolidovaný celok s možnosť ou riadenia sucasnej situácie ale aj perspektívy

a plánovania všetkých súč astí mesta ako jedného celku.
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